TURKCE

MATEMATIK

S$1.S6zcliklerin es anlamlarini boyayalim.

S1.Toplama isleminde verilmeyen sayilari yazalim.
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a) seda =>| gokyizi bereket ses
b) ehli > evcil fazla kasaba 4 _| 2[ 3 I_ 5[ ]
c) icat > hazir bulus seriiven | +[ |7 + [9] | + 5 8
¢) kibir > delil gurur fikir 70 6 2 2 9 0 3
d) ayaz > soguk tasa tabiat

S2.Verilen ciimlelerde " Sessiz harflerin yumusamasi "
kuralina ugrayan sozciikleri kutu icine alip isaretle.

( p-¢-t-k--------> b-c-d-g-§ )

a) Sorunlarin kaynagi her zaman baskalari degildir .

b) Korkudan yiregi yerinden ¢ikacakmis gibi atiyordu.
¢) Gomlegimi kuru temizlemeden yarin alacagim.
S3. Verilen cimlelerde iinlii diismesi gorilen sézcikle-

ri kutu icine alip isaretleyelim.
(Sézciiklerde yanyana gelen linsiizlere dikkat et! )

a) Sabah kalktigimda genzimde bir agri hissettim.

b) Her yigidin gonlinde bir arslan yatar.

¢) Nehrin agzini bayuk kitlkler kapatmisti.

S4. Verilen harflerden alfabetik olarak bir sonra geleni

yazarak sifreli olarak verilen siiri ¢c6zelim.
Cnbtj ¢dvi1o fdcLdvim,

Nmtm ¢z cumvzrh izp.

Fuydk cipjim rdcLdvim,

Gdp cnbtj sdejzs zpzp.

S5. Asagida sozclkleri hecelerine ayirarak yazahm.

Sozclik Heceleri

Cukurova

polisevi

bilingalti

basucu

S6. " Cahile s6z anlatmak, deveye hendek atlatmaktan
zordur. " atasoziine gore;

a) Ciimle kag sesten olusur? :

b) Ciimle kag sozciikten olusur? :

¢) Biiyiik Unlii Uyumu'na uymayan sozciik hangisi-
dir?

$2. En yakin onluga yuvarlandiginda iistte verilen
saylya yuvarlanan sayilarin tamamini 6rnekteki gibi
yazalim.

—[40 [$ —>[ 70 €
35 4 1 6 7

3 6 4 2 6 7

3 7 4 3 6 7

3 8 4 4 6 7
39 6

S3. Bir ¢ikarma isleminde fark 3865, ¢ikan ise 1798
olduguna gore, eksilen sayi kagtir?

S4. Coziimlenerek verilen saylyi rakamla yazalim.

200.000 + 3.000 + 500 + 8 =

S5.Asagidaki toplama islemlerinde verilmeyen sa-
yilari bulalim.

1304
+| | + 3 9 7 3
7 0 2 4 8 0 21

S6. Asagida verilen sayilardan " ¢ift say1” olanlarin
toplami kagtir?

[ 5847 | [ 9320 | | 1796 | | 8705 |

S7. On binler basamagi 3, binler basamagi 7, yiizler
basamag 8, birler basamagi 4 olan sayinin, sayi de-
geri toplami kagtir?

$8.Verilen oriintiiyi lic adim ilerletelim.
305 - 405 - 505 - 605 -| | - |- | |
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S1. Asagida verilenlerden hangisi geleneksel ¢ocuk
oyunlarinin unutulmaya baslanmasinin en 6nemli se-
bebi sayilabilir?

a) Ulkemizdeki cocuk sayisinin artmasi.

b) Cocuk oyunlarinin eglenceli olmamasi.

c¢) Teknolojinin yayginlasmasi ve (retilen yeni cihazlar.
d) Sehirlerdeki lunaparklarinin sayisinin artmasi.

S2. Milli Miicadele, asagida verilen olaylarin hangisi
ile baglamis sayilmaktadir?

a) Atatirk'in Selanik'te 1881 yilinda dogmasi ile.

b) 29 Ekim 1923'te Cumhuriyetin ilan edilmesi ile.

c) 23 Nisan 1920'de T.B.M.M."'nin agilmasi ile.

d) 19 Mayis 1919 'da Atatiirk'iin Samsun'a gikisl ile.

S3.Verilen oyunlardan hangisi geleneksel ¢ocuk oyun-
larimiz arasinda yer alir?

a) korebe c) satrang

b) Jenga d) tavla

S4.Verilen ifadelerden hangisi yanlistir?

a) Kaltdr, Glkemizin her yerinde aynidir.

b) Kiltirler zamanla degisime ugrayabilir.

c) Her milletin farkli kiltiirel degerleri vardir.
d)Kdiltirel degerlerimiz bizim zenginligimizdir.

S5.Asagidakilerden hangisi aile tarihimizi 6grenmek
icin yararlanacagimiz yazih bir kaynak degildir?

a) DGgun kaseti c) Soyagaci

b) Tapu d) Diploma

S6. L.Olaylari tarih sirasina gore diizenli bir sekilde
gorebilme.

I.Olaylari anlatmada kolaylik saglama.
Ill.Olaylar karmasik hale getirme.
Kronolojik siralamanin bizlere faydalari arasinda asagi-
dakilerden hangisi ya da hangileri yer alir?
a) Yalniz | c) Yalniz Il
b)lvell d) llvelll

S7.Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhistir?

a) insanlarin duygulari hicbir sekilde belli olmaz.

b) Olaylar karsisinda farkli duygular hissedebiliriz.

c) El, kol hareketlerimizle duygu ve diisiincelerimizi
ifade edebiliriz.

d) Duygu ve dusinceler farkh yollarla ifade edilebilir.

S1. " Karbonhidralardan alinan enerji yetersiz kal-
diginda viicut ........... enerji alir. "' ciimlesinde bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi yazilmahdir?
a) Sudan ¢) yaglardan

b) vitaminlerden d) proteinlerden

S2.Verilenlerden hangisi bitkisel bir gidadir?
a) hurma b) peynir c) kofte d) sat

$3.Asagida verilen rahatsizliklardan hangisi denge-
siz beslenmenin dogrudan neden oldugu bir hasta-

ik degildir?
a) Obezite ¢) Kuduz
b) Bliyiime ve gelisim geriligi d) Dis ¢lrigu

S4. L.Canlilarin Gizerinde yasadig tabakaya yer ka-
bugu denir.
Il.Yer kabugunda farkl 6zellikte kayaclar vardir.
lll.Yer kabugunun kara tabakasi kayaclardan
olusur.

Yukarida verilen ifadelerden hangisi ya da han-

gileri dogrudur?

a)lvell c)lvell

b) Il ve Il d) -1l ve lll

$5.Ulkemiz Kuzey Yarim Kiire'de bulunur. Ulkemizde
havalar sogumaya basladiginda gé¢men kuslar giine-
ye dogru go¢ ederler.

Ulkemizde havalar sogudugunda gégmen kusla-
rin giineye go¢ etmelerinin sebebi hangisidir?
a) Kuzey Yarim Kire'de hava her zaman soguktur.
b) Ulkemizde gece yasanirken, Giiney Yarim Kiire'de
glindiiz yasanir.
c) Ulkemizde kis mevsimi yasanirken, Giiney Yarim
Kire'de yaz mevsimi yasanir.
d) Giiney Yarim Kire'de hava her zaman sicaktir.

$6. " Kuyumculukta, dis hekimliginde ve bilgisayar
parcalarinin bazilarinda kullanilan maden asagida-
kilerden hangisidir?

a) Altin b) Bor c) Cinko d) Bakir

S7. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

a) Dlinya'nin dénme ekseni egiktir.

b) Bir ay 365 gilin 6 saat slrer.

c¢) Diinya ekseni etrafinda batidan doguya dogru déner.
d) Diinya, Glines etrafinda dolanirken elips seklinde
bir yoriinge izler.



